

开栏语:一年一度的教师节即将来临。今天起,本报推出庆祝教师节人物专栏“赓续初心·师者荣光”,把镜头对准我们身边的好老师,挖掘他们在教书育人中的闪光点。

李辛甫:扎根农村教育30年

■ 记者 丁水初 俞泮城



“我们军训的目的首先要有爱国主义情怀,强健体魄。然后要培养自己坚强的意志,坚定的信念,阳光的心态,这样才能在校园生活遇到困难时都能战胜。”高一新生的军训即将结束,澄潭中学校长李辛甫又一次来到军训现场,为同学们打气鼓劲。只要意志坚强,就能自信面对今后的学业和人生,这是李辛甫一再向同学们强调的观点。

李辛甫于1996年8月到澄潭中学任教,那一年他才32岁,却迎来对其个人意志的重要考验。“当时,我刚到澄潭中学,想不到我们县里的一所直属学校条件居然这么差,建筑面积只有1万平方米,占地面积只有25亩,其他的设施就更差了。”

和学校的基础设施一样,学校的教育观念也很落后。如何改变这所学校?李辛甫跟老师们说,要改变所能改变的,追求所能追求的,通过自己的努力来改变学校的命运。2000年,学校开始规划新校园。“建设的时候没有资金,白手起家,当时县政府给我们100万元,对于建设一个占地230亩、有6万多建筑面积的校园来说是远远不够的。所以当时我们采取借款、贷款、募款、后勤社会化等举措,用两年的时间建起了别人认为绝对建不起的这样一所人、教育、自然和谐一致的现代化学校。”在改变学校的办学条件后,李辛甫又在教育教学、师资队伍、学校文化等方面进行多方位探索,实现了教育质量的大幅提升,把一所农村薄弱学校变成了一所闻名省内外浙江名校。

高一年段长盛贤东和李辛甫共事已有20年,对这位老同事敬佩有加。“李校长是特别有理想的人,他总是满怀教育理想,为澄潭中学的发展与进步倾注了大量的心血与精力。他也总是告诫我们学校应该培养具有‘安宁的静气、浓浓的书卷气、浩然的英气’的现代学子。李校长知识特别渊博,他很喜欢看书,在开会时总能旁征博引,经典案例娓娓道来,他的思考与深度是一般老师很难达到的。”盛贤东告诉记者。

李辛甫十分关心学生,在亦师亦友的关系中,相互影响、共同进步,是双向奔赴的欢喜。高二学生梁渊这样评价校长:“一个字就是‘好’

,两个字就是‘很好’,三个字就是‘非常好’!他经常会帮助我们,不管是学习上还是生活上,虽然他自己平常也很忙,但是会抽出时间来开导我们,他把每个学生当作自己的孩子一样去照顾。”高三学生张一驰说:“我觉得校长他亦师亦友,他不会因为自己忙、事务多或者其他琐事,而忽略一个学生。”

校长对学生的这种高度负责的态度,受影响的除了学校的每一个孩子和孩子身后的家庭,还有学校的老师们。盛贤东不无感慨地说:“李校长这种爱生如子的精神,使我觉得在对待学生上要加倍努力,使我们老师也能够把学生的事情当成自己的事情,如同对待自己的儿女一样。”

近年来,澄潭中学被评为浙江省文明单位、浙江省绿色学校、浙江省重点中学和浙江省特色示范学校。李辛甫也获得了省、市教育科研先进个人,市县优秀共产党员,浙江省名校长等众多荣誉。

“‘校长’这个称呼,我觉得首先他应该是一个示范者,应该是一个有学术底蕴、有理想情怀、有仁爱之心、有道德情操的人,这样我们才能用人格魅力去影响老师,影响学生。第二应该是引领者,作为校长要有前瞻的思维,要有自己独特的见解,所以我提出教育要培育美好人性。我有三个核心理念,一个是要有科学精神,第二要有人文情怀,第三要有审美情趣,任何一方面的缺失都有可能导人性的不完美。”对于“校长”这份沉甸甸的责任,李辛甫任重道远。

是的,如何做好一位校长,李辛甫想到了,也的确确做到了。



姐妹花义工协会中秋送温暖

记者 王娟敏

中秋临近,姐妹花义工协会看望了我县20多个村的31位孤寡老人和留守老人,让他们感受到节日的温暖。

“你们一来,我就特别开心。”日前,姐妹花义工协会的义工们来到镜岭镇楼基村,孤寡老人王大爷得知消息,开心地来到村口迎接她们。义工们送上了月饼等中秋礼品,并为老人洗头理发,打扫卫生,还陪老人聊天,老人开心得合不拢嘴。“你们经常来看我,这么关心我,有些人自己的孩子都不一定有你们亲啊!”老人感动地说,“村里人都羡慕我有这么多新昌女儿,每个月都能上门来送礼物和服务,真好!”

义工们又来到澄潭街道左于村,看望退伍军人王大伯。见王大伯一个人居住,家里卫生不是很好,灶台上黑乎乎的。义工们便挽起袖子,麻利地打扫起来,将灶台擦得干干净净。看到老人指甲很长,义工们又忙起了老人的个人卫生,为他理发、洗脚、剪指甲,直到老人清清爽爽的,她们才满意地离开。

“每年中秋节,我们都会去看望孤寡老人,让他们感受到节日的快乐!”姐妹花义工协会会长邓锡芹说,接下去,她们还会去看望孤儿和留守儿童,也给他们送去节日的祝福和温暖。



锣鼓响 百姓乐

9月2-3日,浙江绍剧艺术研究院携《孙悟空三打白骨精》《砗磲球》两大戏来新展演,演员阵容中不乏姚百青、刘建杨等“大咖”。尹桂芳大剧院内座无虚席,掌声雷动,观众无不在这场视听大餐而倾倒。

(记者 黄婉晶 摄)

科普小贴士

戴口罩会影响呼吸吗?

戴上口罩之后确实会让人觉得有些不习惯,甚至有点难受。不过已有相关实验表明,佩戴口罩后的血氧饱和度数值几乎无变化,二氧化碳分压的上升数值也在正常值范围,可见口罩的影响微乎其微。至于有些人非要说口罩让二氧化碳难以排出,会让人吸入导致中毒,这也是不靠谱的。

普通人日常佩戴医用口罩是透气的,呼吸时虽然需要比平时稍微用点劲儿,但吸进足够的氧气并将二氧化碳好好排出并不困难。

新昌县科学技术协会



声 明

新昌县医疗保障管理服务中心(2)号业务章因破损,于2022年9月6日起停止使用。

新昌县医疗保障局
2022年9月6日

今日新昌

权威媒体

- 遗失声明
- 拍卖公告
- 招标公告
- 法院公告
- 注销公告
- 债权公告

电话:86046188

新昌县融媒体中心



主流舆论阵地

- ◎ 电视·报纸·新媒体广告投放
- ◎ 公益·商业活动策划

经营事业部合作咨询热线:13967599777